

**Классный час на тему: «Глобальные
инициативы Казахстана. Вклад в
международную безопасность»**



**Разработал: преподаватель
Лампартер Владимир**



За годы независимости республика добилась значительных успехов на международной арене, стала авторитетным и ответственным членом мирового сообщества, на равных участвует и вносит свой вклад в решение актуальных региональных и глобальных проблем безопасности.

Свидетельством высокого международного авторитета государства за последние годы стало председательство в ОБСЕ, ЕврАзЭС, ШОС, ОИС, ОДКБ.

Идея созыва СВМДА была озвучена Президентом РК на 47-й сессии Генассамблеи ООН в 1992 году. Первый саммит прошел через десять лет – в 2002 году в Алматы. Площадка СВМДА стала новым форматом сотрудничества в сфере безопасности на азиатском континенте, поскольку в условиях новых вызовов и рисков данная организация позволила обеспечить эффективный механизм превентивной дипломатии, коллективного поиска решений по укреплению региональной безопасности.



Саммит ОБСЕ состоялся в Астане в декабре 2010 года. Во встрече приняли участие 30 глав государства и правительств. По итогам была принята Астанинская декларация, в которой были подтверждены нормы, принципы и обязательства, лежащие в основе этой организации. Казахстан стал первой страной СНГ и Центральной Азии, которая возглавила Организацию по безопасности и сотрудничеству в Европе. Председательствование нашей страны в ОБСЕ стало признанием мировым сообществом его авторитета и значительных достижений.



Председательство Республики Казахстан запомнилось мировому сообществу ее важными глобальными инициативами. Во-первых, она была первым государством Центральной Азии, избранным в Совет Безопасности Организации Объединенных Наций. Во-вторых, Республика самым активным образом продвигала интересы международной и региональной безопасности, развитию экономической и торговой дипломатии. При этом всегда исходила из реальных факторов общемировых вызовов и угроз. Было проведено важное «Специальное мероприятие высокого уровня по запуску проекта Кодекса поведения по достижению мира, свободного от терроризма». Цель – достижение к 2045 году мира, свободного от терроризма, и создание широкой международной коалиции стран-партнеров.



Международное сотрудничество в борьбе с терроризмом осуществляется в двух основных формах: в рамках международных органов и организаций, а также на основе международных соглашений. Республика Казахстан, будучи глубоко озабочена тем, что во многих регионах мира все чаще совершаются акты терроризма, в основе которых лежит нетерпимость или экстремизм, будучи глубоко обеспокоено продолжающимися во всем мире актами международного терроризма во всех формах и проявлениях, включая те, которые угрожают жизни ни в чем не повинных людей или приводят к их гибели, имеются пагубные последствия для международных отношений и могут поставить под угрозу безопасность государств.

Правовое регулирование борьбы с терроризмом в Республике Казахстан основывается на Конституции РК, Законе «О борьбе с терроризмом», Уголовном кодексе РК, и иных нормативно правовых актах, а также международных договорах, ратифицированных Республикой Казахстан. Если международными договорами ратифицированными РК, устанавливаются иные правила, чем те, которые предусмотрены Законом «О борьбе с терроризмом», то применяется правила международных договоров.

ТЕРРОРИЗМ – УГРОЗА МИРУ



Сегодня Казахстан занимает прочную позицию региональной державы, приверженной целям построения стабильного и безопасного мира. Мировое сообщество высоко оценило вклад Главы нашего государства в дело ядерного разоружения и нераспространения. Благодаря своим международным инициативам в сфере обеспечения глобальной безопасности Казахстан получил мировое признание в качестве активного сторонника процесса разоружения и нераспространения оружия массового уничтожения.





Казахстан был одним из главных инициаторов и проводников (наряду с другими странами ЦА) создания зоны, свободной от ядерного оружия. В 2006 году соответствующий договор был подписан именно в Семипалатинске. Теперь у нас эта зона есть. Важная задача для нашей внешней политики, чтобы к этой инициативе присоединялись как можно больше других стран.

В августе 2021 года исполнится 30 лет, как закрылся Семипалатинский ядерный полигон, и с этого времени Казахстан четко и последовательно продвигает антиядерную повестку. Первый президент принимал участие во многих международных саммитах и неоднократно озвучивал нашу позицию с площадки ООН.



В 2016 году Нурсултан Назарбаев написал Манифест «Мир. XXI Век». Суть его как раз в том, что к ядерному разоружению всем странам нужно идти сообща. К тому, чтобы к столетию создания ООН в 2045 году мир вообще отказался от ядерного оружия.



Глобальные инициативы Казахстана по вопросам обеспечения региональной и национальной безопасности, борьбы с угрозами терроризма, наркоторговлей, транснациональной преступностью, развитию экономической и торговой дипломатии, гуманитарных связей, интеграционные вопросы – стали общепризнанными мировым сообществом.